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第二部分  第十五讲　北美洲——美国

目标达成作业
一、单项选择题

读世界某区域图，回答1～2题。
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1．导致A处的自然带向高纬地区延伸的主要因素是(　　)

A．地形　　　　　　　　
B．纬度

C．洋流 
D．海陆位置

解析：A处自然带为温带落叶阔叶林带，受阿拉斯加暖流增温增湿的影响，该自然带向高纬延伸。

答案：C

2．造成甲→乙→丙三处自然带的变化规律的原因是(　　)

A．热量差异 
B．水分差异

C．海拔差异 
D．地形差异

解析：由降水空间分布规律可以看出，甲、乙、丙三地降水存在明显差异，进而造成自然带的差异，故造成甲→乙→丙三处自然带变化规律的原因是水分差异。

答案：B

加拿大新斯科舍省塞布尔岛表面为细沙覆盖，小岛四周布满流沙浅滩，水深约2至4米，因每年平均移动100米而为人称奇。下图示意塞布尔岛位置，据此完成3～4题。
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3．塞布尔岛是由(　　)

A．板块挤压隆起形成 
B．生物遗体堆积形成

C．河口泥沙堆积形成 
D．海流携沙冲积形成

解析：由题干可知塞布尔岛表面为细沙覆盖，小岛四周布满流沙浅滩可知，塞布尔岛是由泥沙堆积而成，由图可看出，塞布尔岛远离陆地，所以可以推断塞布尔岛由海流携沙冲积而成。

答案：D

4．该岛的移动方向是(　　)

A．向西 
B．向东

C．向南 
D．向北

解析：根据塞布尔岛所处的地理位置可知，该岛位于盛行西风带，在盛行风作用下，该岛向东移动。

答案：B

美洲王蝶有迁徙习性，寒潮会导致王蝶大量死亡，每年它们都会往返于加拿大东南部与墨西哥米却肯州之间。据此完成5～6题。
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5．图示迁徙线路经过的陆地自然带不包括(　　)

A．常绿硬叶林带 
B．热带荒漠带

C．落叶阔叶林带 
D．常绿阔叶林带

解析：加拿大东南部与墨西哥米却肯州之间的气候类型由北向南为温带大陆性气候、亚热带季风性湿润气候、热带沙漠气候、热带草原气候，对应的自然带为温带落叶阔叶林带、亚热带常绿阔叶林带、热带荒漠带、热带草原带。常绿硬叶林带是地中海气候区的典型植被带，图示迁徙线路不会经过该自然带，故A选项符合题意。

答案：A

6．美洲王蝶停留于米却肯州的主要时段是(　　)

A．2月至6月 
B．4月至8月

C．7月至11月 
D．11月至次年3月

解析：由材料分析可知，美洲王蝶停留于墨西哥米却肯州的季节应是北方寒潮多发的季节。每年的秋冬季节北美洲受北冰洋附近强冷空气和中央大平原的地形因素的影响，加拿大东南部和美国大部分地区降温明显，气候寒冷，致使美洲王蝶迁徙到纬度更低的米却肯州。故D选项符合题意。

答案：D

(2018·烟台期末)美国阿拉斯加州的渔业产值名列全美之首，水产品加工业发达，安克雷奇是该州最大城市及主要渔港。读下图，完成7～8题。
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7．影响水产品加工业在该州集中布局的主导因素是(　　)

A．原料 
B．交通

C．市场 
D．劳动力

解析：水产加工业属原料导向型工业，该地渔业产值名列全美之首，因此水产品加工业布局的主导因素是原料。

答案：A

8．安克雷奇港口终年不冻，主要原因是(　　)

A．夏季光照时间长

B．终年受西风控制，气候温暖

C．受暖流影响

D．海域广阔，海洋性强

解析：安克雷奇受阿拉斯加暖流影响，港口终年不冻。

答案：C

美国国家步道系统是指可以是专门建设的，也可以是人走出来的，可供一人或多人通过的步道线路。读“美国部分国家步道示意图(①、②为大陆山脊国家景观步道)”，回答9～10题。
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9．下列叙述正确的是    (　　)

A．①步道东段以温带落叶阔叶林景观为主

B．①步道沿途自然景观变化的基础是热量变化

C．②步道大致是美国东西部的分水岭

D．②步道南端自然景观的主要成因是洋流

解析：①步道东段以温带草原景观为主，沿途主要体现从沿海向内陆的自然景观变化，变化的基础主要是水分的变化。②步道沿落基山脉山脊，大致是东西部的分水岭；南端自然景观是热带沙漠，主要成因是受副热带高气压带的常年控制。

答案：C

10．①步道西端附近(　　)

A．农业类型以畜牧和灌溉农业为主

B．高新技术产业兴起的主要条件是环境优美

C．全年受西风控制，温暖湿润

D．贸易船到横滨比返程时费燃料

解析：①步道西端附近，农业类型以水果、蔬菜和灌溉农业为主，为地中海气候，受西风带和副热带高气压带交替控制。高新技术产业兴起的最主要因素是科技发展。贸易船从日本的横滨到美国的旧金山可以顺北太平洋暖流，比从旧金山到横滨逆流而行省时、省燃料。

答案：D

美国加利福尼亚州中央谷地面积4.7万 km2，长725 km，宽64 km，与太平洋走向基本平行，中央谷地本来是半沙漠地带，现在是加州最重要的农业区，特别是其出产的水果品质极佳，广受欢迎。图为中央谷地水系分布图(虚线为季节性河流)。回答11～12题。
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11．中央谷地(　　)

A．可能是板块张裂，地壳褶皱凹陷的向斜谷地

B．可能是板块挤压，地壳断裂陷落的地堑谷地

C．东侧河流夏季多雨，加之冰雪融水，夏汛明显

D．西侧河流距太平洋近，降水量大，流量较丰富

解析：中央谷地位于内华达山与海岸山脉之间，是由太平洋板块与美洲板块相碰撞挤压，地壳断裂陷落而成，A项错误，B项正确；中央谷地东侧的河流，夏季河流以冰雪融水补给为主，冬季盛行西风在迎风坡形成地形雨，冬夏径流差别小，C错；西部地区为地中海式气候。中央谷地的西侧河流位于海岸山脉的东侧背风坡，冬夏季降水都较少，以冰雪融水为主要补给水源，径流季节变化大，D错。

答案：B

12．中央谷地(　　)

A．变为重要农业区，是因为气候变暖，降水增多

B．盛产的水果品质高，主要影响因素是水源充足

C．位于地中海气候区，降水量西多东少

D．位于亚热带气候区，降水量北多南少

解析：中央谷地位于亚热带地区，由于西部海岸山脉的阻挡，故位于盛行西风的背风坡，降水量较少，A项错；该地降水少，夏季光照强，光合作用强，有利于糖分的积累，因此盛产的水果品质高，B项错；西部地区为地中海气候，中央谷地的西侧河流位于海岸山脉的东侧背风坡，冬夏季降水都较少，C错；位于亚热带，北部纬度较高，受来自海洋西风的影响明显，降水比南部多，D对。

答案：D

二、综合题

13．阅读图文材料，完成下列要求。

材料一：下图1是加拿大略图，该国素有“枫叶王国”的美誉。图2为温哥华、温尼伯的气候资料图。温哥华地区夏季常吹西北风，冬季多吹西南风。
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图1
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图2

材料二：2017年7月14日，来华访问的加拿大总督约翰斯顿到访京东，与京东集团创始人刘强东共同开启“京东超级品牌日·加拿大好物盛典”。京东生鲜加拿大馆同日上线运营，通过京东平台和跨境进口物流，物美价廉的加拿大鲜活大龙虾最快48小时就可以从原产地直达中国消费者的餐桌。京东还与加拿大旅游局签署了旅游合作协议，为消费者打造从餐饮到游乐的一站式“加拿大体验”。

材料三：土库特亚克图克小镇(69.5°N,133°W)位于北冰洋边，这里是看熊出没、赏极光和观测天文的好去处。

(1)分析温哥华的降水特征及原因。

(2)从图中南部城市中指出最适合观赏天然枫叶景观的三个城市，并说明理由。

(3)根据材料二说明电子商务和现代物流业的结合对商贸活动的促进作用。

(4)分析到土库特亚克图克小镇赏极光和观测天文的最佳季节及原因。结合当地的自然环境特征，说明旅行过程中要注意的主要问题。

解析：(1)降水特征的分析主要关注降水的最大值、最小值、总量、年内变化。看温哥华气候资料图，可知温哥华年降水量较大，降水冬季多夏季少。该地纬度大致是北纬50度，终年受来自太平洋的西风影响，且沿岸有阿拉斯加暖流流经导致降水量多；材料中介绍温哥华地区夏季常吹西北风，冬季多吹西南风，夏季风从高纬下来，水汽不易凝结，降水略少，夏季风从低纬度北上，凝结为主，降水多；该地纬度高，冬季气压带南移，受极锋影响，阴雨天多。

(2)南部几个城市中，温伯尼属于温带大陆性气候，且深居内陆，气候极端，是世界上最寒冷的城市之一，是温带草原景观，无法观看枫叶景观；温哥华，温带海洋性气候，是温带落叶阔叶林景观；渥太华属于针叶林气候，是针阔混交林景观；多伦多虽然也是温带大陆性气候，但具有明显的海洋性特点，春季短暂、夏季湿热、秋季阳光普照、冬季寒冷，属于针阔混交林。

(3)物流系统中货物的快速移动完全依赖信息，物流信息系统缺乏精确性是当今物流渠道集成的最大障碍。电子商务为物流业提高效率和效益提供了技术条件和市场环境。结合了电子商务平台以后，物流配送比传统物流方式更容易实现信息化、自动化、现代化、社会化、智能化、简单化，使货畅其流，物尽其用，既减少生产企业库存，加速资金周转，提高物流效率，降低物流成本。

(4)极光是来自地球磁层和太阳的高能带电粒子流(太阳风)使高层大气分子或原子激发(或电离)而产生的，在极地的夜晚更容易观测。土库特亚克图克小镇位于北极圈内，冬季北极圈内有极夜现象，适合极光以及天文观测。北极有无边的冰雪、漫长的冬季，多风雪和雾，地面多冰雪，昼短夜长，所以要注意防寒保暖；生态环境恶劣、有极地大型动物出没，要注意保护生态环境，同时也要注意人身安全；极地冰雪覆盖，反射率高，要注意保护视力。

答案：(1)特征：温哥华年降水量大，降水冬多夏少(集中于冬季)。

成因：温哥华全年受来自大西洋的西风影响，且沿岸有阿拉斯加暖流经过，因此年降水量较大。

温哥华冬季盛行西南风，从低纬向高纬，水汽更容易凝结；且冬季南北温差大，西风强劲，带来水汽更多；夏季盛行西北风，从高纬吹向低纬，水汽不易凝结。并且，冬季气压带、风带南移，受极锋影响，多锋面、气旋活动。

(2)温哥华、多伦多、渥太华适合。这三个城市主要是温带落叶阔叶林或针阔混交林景观；而温尼伯不适合，因为它是温带草原景观。

(3)(通过电子商务平台，消费者与国外企业)直接进行信息联系，减少了中间环节，配送更快，价格更低；大大方便了消费者的购物和消费；有利于企业开拓市场，降低运营成本，提高经济效益。

(4)冬季(冬半年)。极光在夜晚才有，天文观测也只能在夜晚进行，而北极地区冬季(冬半年)昼短夜长，甚至有极夜现象。当地冬季十分寒冷，且多风雪和雾，地面多冰雪，昼短夜长，生态环境脆弱，有北极熊等动物。因此要注意防寒保暖、防风雪、防冰雪反射太阳光(戴墨镜)、防滑，特别注意交通安全和保护环境，也要防止动物袭击。

14．(2018·秦皇岛检测)阅读下列材料，回答下列问题。

温哥华位于太平洋东岸，气候温和湿润，四季宜人，是全加拿大冬季最暖和的城市，1月平均气温为3 ℃，7月平均气温为17 ℃。温哥华局部山地年降水量在2 000 mm左右，降水40%以上集中在冬季。本区夏季常吹西北风，而冬季多刮西南风。
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(1)描述7月等温线的特征，并分析其形成原因。

(2)指出温哥华的气候类型，并分析该地降水集中在冬季的原因。 

(3)结合大气环流知识，说明本区冬、夏季主导风向的成因。

(4)分析温哥华冬季气温比同纬度地区高的主要自然原因。

解析：(1)7月份北半球是夏季，温哥华西侧海洋温度较低。温哥华东侧为高大的山脉，海拔高，温度低。所以7月份海拔较低的温哥华温度较东西两侧高，所以等温线向北凸。

(2)根据纬度位置和海陆位置判断，温哥华属于温带海洋性气候。该地西侧受北太平洋暖流影响，增温增湿。冬季，西南风从海洋上带来丰富的暖湿气流，温哥华位于迎风坡，受地形抬升影响，降水丰富。冬季西风带风力强劲，地形雨丰富，所以降水集中在冬季。

(3)由于海陆热力性质差异，冬季陆地是高压，高压中心位于本区的南方，受其影响风自南向北吹，并在地转偏向力(右偏)的作用下偏转成西南风。夏季时海洋是高压，高压中心北移至本地西侧，而陆地上形成低压，风从海洋吹向陆地，同时受地转偏向力影响偏转为西北风。

(4)温哥华西部沿岸有北太平洋暖流增温增湿，东部西北－东南走向山脉阻挡住了从美洲大陆内陆吹来的寒冷干燥气流。所以冬季气温较高。

答案：(1)特征：向北凸(弯曲)

原因：西侧海洋7月温度较低；东侧为高大的山脉，海拔高，温度低；海拔较低的温哥华温度较东西两侧高，所以等温线向北凸。

(2)温带海洋性气候。原因：该地西侧受北太平洋暖流影响，增温增湿；位于迎风坡，受地形抬升影响，降水丰富。

(3)冬季时高压中心位于本区的南方，受其影响风自南向北吹，并在地转偏向力(右偏)的作用下偏转成西南风；夏季时高压中心北移至本地西侧，而陆地上形成低压，风从海洋吹向陆地，同时受地转偏向力的影响偏转为西北风。

(4)北太平洋暖流增温增湿；东部西北—东南走向的山脉阻挡了从美洲大陆内陆吹来的寒冷干燥气流。
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